

第 14 讲 认识不变的 神

雅各书第一章16至17节：「我亲爱的弟兄们，不要看错了。各样美善的恩赐和各样全备的赏赐都是从上头来的，从众光之父那里降下来的；在祂并没有改变，也没有转动的影儿。」

我们要认识这位从亘古到永远的 神。祂把人放在时间里受经练，为审判做记录，然后试验我们。祂这样做的目的就是凡试验成功的、记录好的、经历够格的，就被祂选上，因祂要拣选合祂旨意的人。祂要把这至暂至轻的成就极重无比永远的，无限的祂就把有限的人选到永远中去了。我们认识 神，从 神的无限到我们的有限， 神计划如何成就祂的旨意，这就是 神预定的美意。

众光之父，不改变的 神

这节圣经里说：「我亲爱的弟兄们，不要看错了。」今天世界上的人就是看不准确，都是看错了。祂特别告诉我们说：「你不要看错了，各样美善的恩赐和各样全备的赏赐都是从上头来的」。祝福只有一个来源，就是「从众光之父那里降下来的」。众光之父就是 神，这里又有一个形容， 神是众光之父。那么，众光之父祂降下来，我们为什么要这样看重呢？因为「在祂并没有改变，也没有转动的影儿」。

瞬息万变的宇宙

简单说，这个宇宙瞬息万变，什么都在变，没有一样被造物是永远不变，没有一样东西不移动，所以叫变动。这节圣经特别告诉我们只有

神是不变不动的。亲爱的弟兄姊妹们，这个原理大家一定要清楚认知。

一个变动的宇宙是谁造的呢？它一定是出于不变动的 神手，只有不变动的 神才能造出变动的宇宙来。所以这个宇宙生生不息、运转不息，一直在动、一直在变。不要说宇宙万物在变，我们人也是无时不刻地在改变。人体的毛发、骨骼、血液，上一个时辰跟下一个时辰都不一样，都在变。宇宙中万物都不停地在变、都在动。地球在动，地球在空中转动每小时一千零三十英里。我们的地球每天、每分钟、每秒钟、每千分之一秒都在变动，要是不动就没有今天明天的区别了。因为地球的转动我们才能产生时间，因为它的转动才产生规律。有了规律我们才能计算时间，所以这点是绝对科学的。宇宙中，我们的地球跟太阳也在相互牵制地变动，太阳跟银河系的关系也是如此变动，银河系在诸岛宇宙中也在变动，所以整个天体都在运转不息。它里边的故事是生生不息的，这叫时时变、日日变、天天变、年年变。一切都在变，都停不下来地在动。

我们的身体也在改变。我坐在这里好像是没动，其实我眨了好多下眼睛了，我的呼吸也在动，我的血液在周身流动，已经流了几圈了。我的头发，你们看今天白吗？再过一会儿它将变得更白，因为它不停地在变动中。那么这些变动的东西是怎么来的呢？全是那位不变动的神来操作的。与不变动的 神相对的就是变动的万物、万有。所以基督徒，当他一信了 神，他就已经抓住这位不动的真 神了。

我们天天惶惶不定，因为我们不安定地在动。动却不知道动的结果是什么，也许动得好，也许动得坏。大概人都是越动越糟糕、越动越坏，越动越向不好的地方去动，向败坏去动。人是败坏、朽坏，而且越来越朽坏、越来越败坏、越来越腐朽。这样动，动不好人就心烦意乱、六神无主、徬徨无主。如果我们抓住那位不动的真 神呢？好了，彷徨

无主变成心中有主、笃笃定定，这叫平安。所以基督徒有平安。认识神，认识这不动的 神、众光之父，我们只要认识了祂、抓住了祂、信靠了祂，我们就得到了平安。

信耶稣得平安

信耶稣，信祂差来的耶稣。约翰福音第十四章27节说：「我留下平安给你们，我将我的平安赐给你们。」耶稣说「我的平安」就是指这位永远不动的 神。耶稣是不改变的，昨日、今日、一直到永远，耶稣是一样的，祂是绝对不动的。祂的爱不动、祂的恩典也不动。除非人动，人改变得厉害，人不守住那信念就糟糕了。我们人本就是在动的，人是会改变的，今天变这样，明天变那样，心思意念一天不知变多少回。所以我们这会动的若用信心抓住了这位不动的 神，我们就平安了。耶稣说：「我留下平安给你们，我将我的平安赐给你们。我所赐的，不像世人所赐的。你们心里不要忧愁，也不要胆怯。」耶稣说的话、耶稣做的事都证明祂是那不变动的，耶稣把永远不改变的平安赐给人。庆祝圣诞节时有一句圣经里的话，就是那报佳音的天使所传的，路加福音第二章14节说：「在至高之处荣耀归与 神！在地上平安归与祂所喜悦的人！」。

人在世界没有平安

人是动荡不安的，天天接触这些在变、在动的环境事物，不可能心里笃笃定定，一定心里七上八下，一定是今天怕遇见这，明天怕遇见那，总有害怕的事。怕什么呢？怕遇见变动。最近就发生一件交通事故，孙中山先生的孙女孙穗芬去台湾纪念她的祖父，本来结束行程要回

香港了，就在临走前，出了车祸被撞。你看这意外不意外？因为这个地球在动，车子在街上动，你知道哪一辆动得不对劲就把你撞到了。所以她就住进了医院。新闻报导说她几乎有生命危险，但已经清醒了，能够有意识了。所以这种意想不到的事，谁也不能够测度。

人在不能测度的变动中惶惶不定。除非是纸醉金迷，喝醉酒了，自己撞了人他还不知道。这种人花天酒地、醉生梦死。这种人从不知要去认真思想什么变动，他不懂追求。凡是稍为清醒的人一想，就会心里不安了。万一发生什么不测，气候的变化、人的变化，不知道将发生什么事，所以人心惶惶不定。

神是不动的，祂永远不改变。「没有转动的影儿」，神是绝对不动的，创造这个宇宙万有的神是不动的。你要用信心牢牢地抓住这位不会改变的神，你就有了主心骨，你就平安了。所以说「在地上平安归与祂所喜悦的人」。基督徒一见面就彼此问安：「平安了吗？」平安是基督徒必须要有的。有了平安就天天快乐了。「喜乐」和「平安」这两件事是连着的，一平安就喜乐，人就无忧无虑。一无忧无虑，剩下的就是平安喜乐。所以基督徒见面都欢喜地问安。

不变动的 神赐平安

神给我们的祝福也是「平安」。你读每一卷书信，都是神从祂那里赐平安给我们。哥林多前书第一章3节说：「愿恩惠、平安从神我们的父并主耶稣基督归与你们！」假如圣经书信在开始的前边不问安，到后边的结尾也是会问安。所以基督徒一见面就问：「平安吗？」

「平安」是什么意思呢？就是你的信心是不是抓住了主，你是不是跟主联系上了。要能跟主联系了，就完全在主里面，你就平安了。为

什么呢？因为那位「没有转动的影儿」、没有改变的 神创造了宇宙万物。宇宙万物都在动，只有祂不动、祂不变。那么抓住了祂，我们也就不变了，我们就得到一个「平安守恒定律」。

换成其它的，抓什么都不行，都不能得到平安。有人抓钱，钱变得更快。有人买股票，股票一天三、四个行情，也是变来变去。有的变得好了，钱变多了。要是变不好了，那就是一穷二白，马上什么都没有了，都赔光了。所以只有抓住 神， 神才是永远不动的、永远不变的。

所以「我亲爱的弟兄们，不要看错了。」要眼光正确。 神是「众光之父」，一切的光都是从祂发出来的。 神不只是万灵的父， 神也是众光之父。 神是天上的父，是众人的父，是圣天父。这天上的父亲是永远不动的，「在祂并没有改变，也没有转动的影儿」。我们用信心抓住了祂，我们就有平安。

耶稣基督必作我们的平安

这「平安」还要经过一个媒介，因为我们直接找 神是找不到的，腓利门书第一章3节说：「愿恩惠、平安从 神我们的父和主耶稣基督归与你们！」「平安」是 神愿意要给我们的。但是怎么样临到我们呢？提摩太前书第一章2节说：「写信给那因信主作我真儿子的提摩太。愿恩惠、怜悯、平安从父 神和我们主基督耶稣归与你！」所以「平安」从 神那里，经过主耶稣再归到我们。圣经里每一卷书信几乎都是这样写的。

耶稣基督就是「平安」。旧约弥迦书第五章2至5节说：「伯利恒以法他啊，你在犹大诸城中为小。将来必有一位从你那里出来，在以色列中为我作掌权的；祂的根源（我们注意此处）从亘古、从太初就有（所以太初有道）。耶和华必将以色列人交付敌人，直等那生产的妇人

生下子来。那时，掌权者（或作『祂』）其余的弟兄必归到以色列人那里。祂必起来，倚靠耶和华的大能，并耶和华祂 神之名的威严，牧养祂的羊群。他们要安然居住；因为祂必日见尊大，直到地极。这位必作我们的平安。」所以道成肉身的耶稣基督带给我们平安。

平安进到我们心里

平安在哪呢？在我们心里。因为我们一信耶稣，耶稣的灵就进来，这叫「重生」。我们说过 神是自有永有的，人的灵、魔鬼的灵、世界上一切的灵都是被造的，只有三而一的真 神是自有永有的。那么自有永有的 神的灵进到我们里头来，就是基督的灵带着平安进来人心中，这位就是平安。

基督徒一信主就有平安，乃是因平安进到我们心里头来了。「这位必作我们的平安」，就是祂到了我们心里，我们就有平安了。基督徒不会六神无主，发生了事情，他诚心一祷告，他就得到平安了。为什么呢？因为主就在他里头，主耶稣就住在他心里，这位就是我们的平安。

所以基督徒心中有平安是必然的。有了平安就有喜乐。因为有了平安是无忧、无愁、无虑，把什么牵绊情绪、使人烦躁不安的东西都拿出去了。心里一旦空灵，就容易明白圣经，容易懂得 神的话语，心里头也有喜乐。所以有平安自然有喜乐。如果一个人很忧愁，常常哭哭啼啼的，说要「圣灵充满啊」，那都不算是真的基督徒，在他心里没有平安。

有了灵就喜乐充足，为什么呢？这叫「乐河的水」。诗篇第三十六篇7节说：「 神啊，你的慈爱何其宝贵！世人投靠在你翅膀的荫下。他们必因你殿里的肥甘得以饱足，你也必叫他们喝你乐河的水。因为在你那里有生命的源头，在你的光中，我们必得见光。」所以一个基督徒

信了主了，主耶稣就进到他心里，赐平安给他。

平安不是在外边，不是人能求来的平安，更不是像那些不信的外邦人求神问卜的，说「主啊，你给我点平安！你保我的平安！」中国人喜爱供奉灶神，现在没有了，因为现在没有那个灶了。古时候人家都有灶。人们供灶神时，在灶神那里写着：「上天言好事，下界保平安。」说灶神是那一家之主，其实这都是人的妄求、人的胡说。这是人在表面上追求外界假象的求灶神保平安，但是人一出门还是会有麻烦。所以平安是要在你我的心里，基督若要进到我们心里，真平安就在我们心里头了。牢记「这位必作我们的平安」这节经文，祂是我们平安的那位神，所以基督是我们的平安。有了道成肉身的主耶稣基督，我们就得以喝那「乐河的水」，每天就快快乐乐的了。

